
Spitex Leistungen



Allgemeines

Die Spitex Engiadina Bassa bildet einen wichtigen Bestandteil der Gesundheitsversorgung 
für die Bevölkerung der Region Unterengadin. Mit unseren Leistungen ermöglichen wir 
es unseren Kundinnen/Kunden möglichst lange zu Hause zu bleiben oder nach einem 
Klinikaufenthalt frühzeitig dahin zurückzukehren.

Unsere Dienstleistungen

Pflegerische Leistungen
Wir pflegen individuell, kompetent, einfühlsam und ganzheitlich:
•	 Menschen jeden Alters, unabhängig von ihrer Nationalität oder ihrer finanziellen 

Situation.
•	 Bei vorübergehender, unheilbarer oder chronischer Krankheit, bei Unfall oder 

Behinderung, nach einem Klinikaufenthalt, bei nachlassenden Kräften oder in grossen 
Belastungssituationen .

•	 Menschen, die in einer psychisch/sozialen Krisen- oder Risikosituation stehen 
(Psychiatrie-Spitex).

•	 Nach aktuellen Pflegestandards und dem Bedarf angepasst (von einmaligen Einsätzen 
bis mehrmals täglich).

•	 Unter Einbezug des sozialen Umfeldes und Hand in Hand mit weiteren involvierten 
Fachpersonen.

Pflegeleistungen bieten wir täglich von 07.00 Uhr bis 22.00 Uhr an. Voraussetzung ist eine 
ärztliche Verordnung für Spitex-Leistungen.  

Hauswirtschaftliche Leistungen (HWL)
Wir unterstützen Sie mit hauswirtschaftlichen Leistungen. An diesen Leistungen 
beteiligt sich die obligatorische Krankenversicherung (Grundversicherung) nicht. 
Über private Zusatzversicherungen können diese jedoch ganz oder teilweise gedeckt 
werden. Die Hauswirtschaftlichen Leistungen umfassen: Unterstützung und Entlastung 
in Haushaltführung, Haushalt organisieren, Unterstützung oder Erledigung des 
Wochenkehrs, Wäschepflege, Einkaufen, etc.

Betreuung und Begleitung
Das Angebot umfasst Betreuung und Begleitung sowie Entlastung und Unterstützung:

•	 Betreuung und Begleitung:
Mithilfe in der Betreuung der Kinder, wenn der betreuende Elternteil wegen Krankheit, 
Unfall, Wochenbett oder Rekonvaleszenz ausfällt, Kontrollbesuche, Begleitung und 
Betreuung von Schwerkranken und Sterbenden, Begleitende Spaziergänge, Einkäufe 
und Arztbesuche etc.



•	 Entlastung und Unterstützung:
Entlastung pflegender Angehöriger, Übernahme von hauswirtschaftlichen Aufgaben 
sowie Betreuung kranker und behinderter Menschen.

Mahlzeitendienst (MZD)
Eine gesunde Ernährung ist auch im Alter sehr wichtig. Unser Mahlzeitendienst liefert 
Ihnen auf Wunsch gerne täglich frische, ausgewogene Mahlzeiten.

Pflegebett / Krankenmobilien
Die Gesundheit der Pflegenden ist ein wichtiges Gut. Je nach Situation sind daher 
Hilfsmittel (z.B. elektrisches Pflegebett, Rollator, Duschbrett) erforderlich. Benötigte 
Hilfsmittel können gemietet oder gekauft werden. Gerne unterstützen wir Sie dabei, 
indem wir entsprechende Kontakte vermitteln. Die Mietkosten für ein Pflegebett werden 
in der Regel durch die Krankenversicherung übernommen und von der vermietenden 
Firma direkt ins Haus geliefert und installiert.

Rotkreuz-Fahrdienst
Benötigen Sie aus gesundheitlichen Gründen Fahrgelegenheiten für einen Arzt- oder 
Therapietermin? Gerne können Sie in solchen Situationen den gut ausgebauten 
Rotkreuz-Fahrdienst in Anspruch nehmen. Die Fahrtenanmeldung erfolgt telefonisch 
unter 081 258 45 72.

Auftragsfahrten 
Besorgungen von Pflegematerialien und Medikamenten sind in der Regel Sache der 
Kunden. Wo dies nicht möglich ist, kann diese Dienstleistung durch die Spitex erbracht 
werden. Die dafür aufgewendete Zeit und allfällige Kilometervergütungen werden in 
Rechnung gestellt (vgl. Tarifblatt «Dienstleistung im Auftrag des Kunden»).

Erreichbarkeit

Die Spitex Engiadina Bassa ist unter Tel. +41 81 861 26 26 jeweils von Montag bis Freitag, 
08.30 bis 11.30 Uhr und 15.00 bis 17.00 Uhr erreichbar.
Ausserhalb dieser Zeiten sind wir via Telefonbeantworter erreichbar. Dieser wird wie 
folgt regelmässig abgehört:
•	 Montag bis Freitag um 22.00 Uhr
•	 Samstag/Sonntag und Feiertage um 08.00 Uhr, 11.00 Uhr, 15.00 Uhr und 22.00 Uhr.

Kosten

An den Kosten für hauswirtschaftliche und betreuerische Leistungen sowie am Mahlzei- 
tendienst beteiligen sich Gemeinden und Kanton mit gesetzlich vorgeschriebenen 
Tarifen. An Pflegeleistungen bezahlt zudem die Krankenversicherung einen Beitrag (KLV-
Tarif).  Detaillierte Informationen dazu entnehmen Sie dem Tarifblatt.



Ihr Kontakt –  
Information und Anmeldung

Gesundheitszentrum Unterengadin
SPITEX
Via da la Dmura 421
7550 Scuol
Telefon +41 81 861 26 26
spitex@cseb.ch
www.cseb.ch


